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Instruções

1. Não identifique sua prova. Coloque seu nome apenas na folha de rosto;
2. Assinale as alternativas corretas APENAS na folha do gabarito (questões 1 a

8) e entregue-a ao final da prova, junto com as duas últimas folhas de
respostas dedicadas às questões discursivas;

3. Utilize caneta azul ou preta para fazer a prova. Responda utilizando apenas o
espaço indicado. Rasura no gabarito (questões de 1 a 8) invalidará a respectiva
questão;
4. Escreva de modo legível. Dúvida gerada por grafia ou sinal poderá implicar em
redução de pontos;
5. A prova terá duração de 4 (quatro) horas;
6. Não será permitido o uso de celulares, calculadoras programáveis e agendas
eletrônicas.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - -- - - - - - - - -- - - - - - - - -

Nome do(a) candidato(a):__________________________________________________
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 1) Uma solução aquosa preparada a partir de 4,2 g de ácido acético (pKa

4,75) em 100 ml de água foi titulada com 10 ml de uma solução 0,5 M de hidróxido

de sódio. Desconsiderando a ionização do ácido acético em solução aquosa, a

concentração deste na solução final é:

(a) 1,8 x 10-1 mol L-1

(b) 1,8 mol L-1

(c) 2,2 x 10-3 mol L-1

(d) 2,2 mol L-1

(e) 0,2 mol L-1

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Questão 2) Quando a concentração inicial do reagente A na reação genérica,

A→B, mudou de 2,40 mol/L para 1,2 mol/L, a meia vida aumentou de 4,0 min para

8,0 min a 25 °C. Com base nos dados, indique a ordem da reação.

(a) 1
(b) 0
(c) 2
(d) 1/2
(e) 3
----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Questão 3) Considere as seguintes afirmações:

I- O G (energia de Gibbs) de um elemento em sua forma mais estável e
em seu estado padrão a 25 °C é considerado como zero;

II- q (calor) deve ser zero para um processo isotérmico;
III- Trabalho (w) não é uma função de estado;
IV- Capacidade calorífera molar a volume constante é uma propriedade

intensiva;
V- Cp (capacidade calorífera a pressão constante) é uma função de

estado.

Estão corretas APENAS as afirmações
(a) I, II e III
(b) III, IV e V.
(c) I, III e IV.
(d) I, III e V.
(e) I, IV e V.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 4) Considere a reação de esterificação abaixo, e então assinale a

alternativa correta:
O
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+
O
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(a) O equilíbrio é deslocado para a direita apenas quando se aumenta a

concentração de ácido acético e se mantém a concentração de álcool etílico fixa

(b) O equilíbrio é deslocado para a direita apenas quando se aumenta a

concentração de álcool etílico e se mantém a concentração de ácido acético fixa

(c) o equilíbrio é deslocado para a esquerda quando a concentração de pelo menos

um dos reagentes orgânicos é aumentada

(d) o equilíbrio é deslocado para a direita quando a concentração de pelo menos

um dos reagentes orgânicos é aumentada

(e) nenhuma das respostas anteriores

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 5) Assinale a alternativa correta acerca da poliamida representada pela

estrutura abaixo:

N
H

N
H

O O

n

(a) a poliamida é formada a partir da reação de um dialdeído e uma diamina, ambos

alifáticos.

(b) a poliamida em questão pode ser produzida a partir da reação entre C5H14N2 e

C5H8O4.

(c) a poliamida em questão pode ser produzida a partir da reação entre C5H12N2 e

C5H8O2.

(d)  a poliamida é formada a partir da reação de um haleto de alquila e uma diamina,

ambos alifáticos.

(e) nenhuma das respostas anteriores

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 6) Considere as afirmações I-V, associadas à reação de nitração

apresentada abaixo:

HNO3, H2SO4

I – o produto da reação tem fórmula molecular C6H5NO2

II – o mecanismo da reação envolve a formação de um intermediário catiônico

III – a reação em questão é uma substituição nucleofílica

IV – a reação em questão é uma adição eletrofílica

V – na reação em questão, o eletrófilo é o cátion O2N+
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É correto afirmar que:

(a) apenas as afirmações I e V são corretas;

(b) apenas as afirmações I, II e V são corretas;

(c) apenas as afirmações IV e V são falsas;

(d) todas as afirmações são verdadeiras

(e) a afirmação III é a única falsa

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 7) Observe os compostos abaixo e assinale a opção INCORRETA.
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a) O composto I é mais ácido que II, pois possui melhor estabilidade da base
conjugada pelos três átomos de flúor.

b) O composto III é mais ácido que IV, pois estabiliza melhor a base conjugada
gerada, após a saída do próton do ácido carboxílico.

c) O composto IV apresenta comportamento básico na presença dos demais,
I, II e III.

d) A reação de I e IV forma sal quaternário de amônio.
e) O produto da reação de III com NaOH é menos solúvel em água que o

substrato original.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 8) Os complexos envolvendo o cobalto (Co)  como ácido de Lewis e o
grupo NH3 como base tiveram importante papel no desenvolvimento da química de
coordenação. Ao reagirem entre si, formam o íon complexo hexamincobalto III, [Co
(NH3)6]3+. Outro íon  complexo formado é o [Co F6]3-. Compostos do tipo [ML6]q são
frequentes na síntese de compostos de coordenação.
A partir das teorias de ligação química existentes, avalie as afirmações a seguir,
referentes aos íons citados.

I. Os íons complecxos hexamincobalto (III) e hexafluorocobaltato (III)
apresentam geometria de coordenação octaédrica.

II. Os íons hexamincobalto (III) e hexafluorocobaltato (III) são complexos de
coordenação de mesma coloração.

III. Sendo um íon diamagnético e o outro paramagnético, o mesmo
desdobramaneto do campo ligante não satisfaz o comportamento de
ambos.

É correto o que se afirma em:
A) II, apenas.
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B) III, apenas.
C) I e II, apenas.
D) I e III, apenas.
E) I, II e III.

Questões discursivas

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 9) A análise elementar de um determinado composto desconhecido

mostrou que ele tem 24,7% de C, 2,1 % de H e 73,2 % de Cl, em massa. O

armazenamento de 3,557 g do mesmo composto em fase gás em um recipiente de

755 mL, na temperatura de 0°C, leva a pressão para 1,1 atm. Qual a fórmula

molecular deste composto? Dados: R=0,082 L.atm/K.mol; MMC=12g/mol;
MMH=1g/mol; MMCl=35,45 g/mol.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Questão 10) O paclitaxel (nome comercial Taxol®) é um medicamento usado no

tratamento do cânceres agressivos, porque ele afeta de maneira adversa o

processo de divisão celular. O taxol é obtido na casca do Teixo, onde a extração

varia entre 40 a 165 mg/kg. Para se obter 1 kg de taxol, é necessária, em média, 3

mil árvores. Por este motivo, há necessidade de criação laboratorial através de

síntese e semi-síntese.

a) Quais funções orgânicas presentes no taxol? Obs.:Indique na molécula.
b) Quantos carbonos quirais tem na molécula do taxol? Escreva a configuração

(R/S) dos centros estereogênicos não oxigenados. Obs.:Indique na
molécula.

c) Escreva a estrutura química e o esquema reacional de dois ácidos
carboxílicos, que podem ser gerados pela hidrólise do taxol.
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Respostas das questões de múltipla escolha

#Circule a alternativa correta no quadro abaixo#

Questão Respostas

1 a b c d e

2 a b c d e

3 a b c d e

4 a b c d e

5 a b c d e

6 a b c d e

7 a b c d e

8 a b c d e
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Folha de resposta para a questão 9
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Folha de resposta para a questão 10
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

a)

b)

c)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------


